

ОРГАН

Орского горкома ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 22

2 февраля 1949 года

СРЕДА

Цена 20 коп.

## Февраль — решающий месяц первого квартала

Январь был месяцем своеобразного производственного экзамена для руководителей городской промышленности, транспорта и строительных организаций. Успешно завершив программу 1948 года, руководители промышленных предприятий стали в январе лицом к лицу с ответственной задачей — добиться в новом году нового производственного подъема, обеспечить выполнение более повышенного плана, дать продукции стране значительно улучшенной по качеству.

Эта задача могла быть решена успешно в том случае, когда на предприятиях, задолго до наступления нового года, проводили большую подготовительную работу: в части мобилизации рабочих коллектиvos, технического перевооружения цехов, перестройки и улучшения технологического процесса. Там, где эти условия были соблюдены, там налицо победные результаты.

На комбинате «Южуралникель» январь оказался отрывным этапом к запусканию новых производственных высот. Значительно увеличенная производственная программа перекрыта на никелевом комбинате всеми металлургическими цехами и горнорудными хозяйствами.

Новые серьезные успехи добились коллективом завода строительных машин. План января выполнен по всей номенклатуре с превышением. Коллектив завода, борясь за выполнение плана послевоенной пятилетки в 4 года, дал слово выполнить январскую программу, увеличенную на 60 процентов против прошлого года — на 109 процентов. Фактически январский план выполнен строителями машин на 112 процентов. Паряду с борьбой за выполнение основного плана, здесь сумели на два месяца раньше срока изготовить опытные образцы новых видов продукции.

Выполнены месячный план как по

перечисленных предприятиях склонны вынуждать сейчас объективные причины для оправдания своей неизворотливости, которую они допустили в начале месяца. Пытаются сослаться на задержку металла заводами-поставщиками или, как на шахтной фабрике, обвинять недовыполнение программы переходом на новый ассортимент. В этих объяснениях мало серьезного. Конечно зла в том, что руководители ряда предприятий не учили трудностей, которые таила в себе повышенная программа, отдались во власть самотека, не расширили своевременно узких мест.

Февраль — решающий месяц первого квартала. Чтобы побагажнее январскую задолженность и безоговорочно выполнить план февраля, надо сейчас же принять исчерпывающие меры. Учесть неподалеку опыт января и отказаться от благодушия, отрешиться от мысли, что все пойдет само собою. Дело можно решить только максимальным напряжением энергии, либо материальная часть в наступающее время обеспечена на каждом предприятии.

Решающим фактором в феврале будет на предприятиях тот фактор — насколько оперативно руководители перестроят свою работу в соответствии с теми новыми требованиями, которые выдвигнуты москвичи в своем письме на имя вождя народов товарища Сталина. Передовой отряд орского промышленного коллектива — металлурги никель-комбината уже дали ответ москвичам: они сокращают оборачиваемость средств на 11 дней и вынуждают государству 20 миллионов рублей. На каждом предприятии в этом направлении — несогласичные возможности. Они, эти возможности, должны быть найдены поискову и поставлены на службу пятилетке.

В финале промышленность Орска

## Высвободим для государства новые миллионы средств!

☆

### Никелевый комбинат

#### Вклад metallurgov

С большим энтузиазмом встретила письмо руководителей 103 московских предприятий товарищу Сталину металлурги и горники комбината «Южуралникель».

Вчера на комбинате закончены все подсчеты и уточнен план мероприятий, который позволит сократить оборачиваемость оборотных средств. По всем цехам и рудникам пересмотрены нормы расхода материалов, топлива, электроэнергии. Это и ряд других новшеств по технологическому процессу дают возможность сократить оборачиваемость оборотных средств на 11 дней и высвободить государству среднегодовую сумму в 20 миллионов рублей.

— — —

### Мясокомбинат

#### Совещание руководителей цехов

На мясокомбинате состоялось совещание секретарей цеховых партийных организаций, начальников цехов, заводов и отделов. Совещание обсудило годовой план предприятия на 1949 год и письмо товарищу Сталину 103 московских предприятий об ускорении оборачиваемости средств.

Совещание поручило всем начальникам цехов, заводов и отделов разработать мероприятия, направленные на повышение производительности, снижение себестоимости и на ускорение оборачиваемости рублей оборотных средств. Конкретно, отделу сбыта предложено разгрязнить склады от неликвидных ценностей.

В начале февраля будет проведен партийно-хозяйственный актив комбината. Сейчас агитаторы проводят беседы в цехах и заводах по разъяснению

## Лучшие рабочие города



За шесть годовых норм борется в 1949 году многостаночник-фрезеровщик завода строительных машин Г. Д. Сошников, которому недавно горкомом ВКП(б) и горсоветом присвоили почетное звание «Лучший рабочий города».

НА СНИМКЕ: Г. Д. Сошников.

### Швейная фабрика

#### По опыту москвичей

Письмо москвичей товаришу Сталину об ускорении оборачиваемости оборотных средств нашло живейший отклик в коллективе швейной фабрики. Здесь создана комиссия, которая анализирует итоги работы фабрики за истекший хозяйственный год.

В 1948 году швейная фабрика не

бывает ряд мероприятий. В частности, решено ввести несменный процесс, при котором незавершенная продукция одной смены будет дорабатываться последующими сменами. Внедрение несменного процесса в два раза сократит остатки незавершенной продукции в конце каждого месяца и позволит значительно увеличить

технологического процесса. Там, где эти условия были соблюдены, там налицо победные результаты.

Из кочевате «Южуралмаш» январь оказался отрицательным этапом завоевания новых производственных высот. Значительно увеличенная производственная программа не рекрыта на никелевом комбинате всеми металлургическими цехами и горнорудными хозяйствами.

Новых серьезных успехов добились коллективы завода строительных машин. План января выполнен по всей номенклатуре с превышением. Коллектив завода, борясь за выполнение плана последующей пятилетки в 4 года, дал слово выполнить январскую программу, увеличенную на 60 процентов против прошлогодней — на 109 процентов. Фактически январский план выполнен строителями машин на 112 процентов. Наряду с борьбой за выполнение основного плана, здесь сумели из двух месяцев раньше срока изготавливать опытные образцы новых видов продукции.

Выполнен месячный план как по собственным работам, так и по генеральному тресту «Южуралтэкстрой». Хорошо работали в январе завод монтажных изделий, завод металлоконструкций, мясокомбинат и др.

Но наряду с этими передовыми предприятиями у нас есть заводы, фабрики и стройки, которые в январе оказались в долгу у государства. Не справились с месячными планами трест Нефтегазстрой, завод им. Чкалова, «Орексельмаш», швейная фабрика и др. Руководители

шаги мермы. Учесть начальный опыт января и отказаться от благодушия, отрешиться от мысли, что все пойдет само собой. Дело можно решить только максимальным напряжением энергии, либо материальная часть в настоящее время обеспечена на каждом предприятии.

Решающим фактором в феврале будет на предприятиях тот фактор — насколько оперативно руководители перестроит свою работу в соответствии с теми новыми требованиями, которые выдвинули москвичи в своем письме на имя вождя народов товарища Сталина. Передовой отряд орского промышленного коллектива — металлурги никелькомбината уже дает ответ москвичам: они сокращают оборачиваемость средств на 11 дней и вы свобождают государству 20 миллионов рублей. На каждом предприятии в этом направлении — неограниченные возможности. Они, эти возможности, должны быть найдены повсюду и поставлены на службу пятилетке.

В феврале промышленность Орска должна безусловно покрыть долг первого месяца четвертого, завершающего год пятилетки и обеспечить новый мощный производственный подъем.

Задача руководителей предприятий, промышленных и профсоюзных организаций города — усилить руководство социалистическим соревнованием, добиться такого положения, чтобы каждый рабочий и работница ежедневно выполняли и перевыполняли свои производственные задания.

## В Совете Министров СССР и ЦК ВКП(б)

### О разработке нового генерального плана реконструкции Москвы

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) отметили, что со времени принятия десятилетнего плана реконструкции Москвы на 1936—1945 гг. проведены большие работы по реконструкции и развитию городского хозяйства и перепланировке важнейших магистралей и площадей столицы СССР. Задания десятилетнего плана по развитию газоснабжения, метрополитена и строительству мостов перевыполнены. В связи с завершением восстановления основных отраслей городского хозяйства Москвы до данного уровня созданы необходимые условия для выполнения заданий генплана по развитию водоснабжения, канализации, городского транспорта, строительству набережных и усовершенствованных дорог, школ и других культурно-бытовых учреждений.

Принимая во внимание, что в ближайшие 3—4 года основные задания десятилетнего плана реконструкции городского хозяйства Москвы будут выполнены и что дальнейшая реконструкция столицы должна проводиться на основе научно-разработанного плана, отражающего новый мощный подъем народного хозяйства, науки и культуры в СССР, Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) ПОСТАНОВИЛИ:

1. Признать необходимым составление нового генерального плана реконструкции Москвы, рассчитанного на более длительный период времени — 20—25 лет.

2. Разрешить исполнку Московскому Совету и МК ВКП(б) приступить к разработке нового генерального плана реконструкции Москвы.

3. Обязать исполнку Московского Совета и МК ВКП(б) представить на утверждение Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) к 1 октября 1949 г. директивы по составлению генерального плана реконструкции Москвы на 20—25 лет.

## Мясокомбинат

### Совещание руководителей цехов

На мясокомбинате состоялось совещание секретарей цеховых партийных организаций, начальников цехов, заводов и отделов. Совещание обсудило годовой план предприятия на 1949 год и письмо товарищу Сталину 103 московских предприятий об ускорении оборачиваемости средств.

Совещание поручило всем начальникам цехов, заводов и отделов разработать мероприятия, направленные на повышение производительности, снижение себестоимости и на ускорение оборачиваемости рубля оборотных средств. Конкретно, отделу сбыта предложено разрушить склады от ненужных ценостей.

В начале февраля будет проведен партийно-хозяйственный актив комбината. Сейчас агитаторы проводят беседы в цехах и заводах по разъяснению письма москвичей товарищу Сталину.

### VIII сессия городского Совета

Очередная VIII сессия городского Совета депутатов трудящихся, состоявшаяся 31 января в Доме культуры Нового города, заслушала доклад заместителя председателя исполнкома горсовета тов. Гуревича о ходе выполнения решения второй сессии городского Совета по развертыванию торговли в городе.

В 1948 году торговые организации Орска добились заметного улучшения в работе, расширили ассортимент товаров, стали торговать культурные. «Успехи» розничной государственной и колхозная торговли: продажа населения хлеба повышенна на 70 процентов, сахара и конфет — в два раза, мяса и рыбы — на 60 процентов, хлопчатобумажных тканей — в три раза и т. д. Торг, универмаг, никельпромсад, ОРСы предприятий и строек в прошлом году продали трудинцам различных товаров на несколько десятков миллионов рублей. За прошедший год торговля знатительно расширена. В различных поселках Нового города открыто 27 магазинов, 42 ларька, 71 буфет, в том числе в индустриальном районе — 15 магазинов и 30 буфетов. Увеличился товарооборот. Только по тому товарообороту во втором полугодии возрос в два раза.



За шесть годовых норм борется в 1949 году многостаночник фрезеровщик завода строительных машин Г. Д. Сошников, которому недавно горком ВКП(б) и горсовет присвоили почетное звание «Лучший рабочий города».

НА СНИМКЕ: Г. Д. Сошников.

## Швейная фабрика

### По опыту москвичей

Письмо москвичей товарищу Сталину об ускорении оборачиваемости оборотных средств нашло живейший отклик в коллективе швейной фабрики. Здесь создана комиссия, которая анализирует итоги работы фабрики за истекший хозяйственный год.

В 1948 году швейная фабрика не уложилась в нормы по незавершенной продукции. Сейчас комиссия разра-

батывает ряд мероприятий. В частности, решено ввести несменный процесс, при котором незавершенная продукция одной смены будет дорабатываться последующими сменами. Внедрение несменного процесса в два раза сократит остатки незавершенной продукции в конце каждого месяца и позволит значительно увеличить отгрузку продукции оптово-товарным базам.

Торговая сеть затоварена на складах товарами, которые месяцами лежат мертвым грузом на складах. На первое января 1949 года таких товаров накопилось более, чем на 12 миллионов рублей. Например, ОРС треста «Южуралтэкстрой» заложила сетьне двух тысяч оборотных юаней и около трех тысяч брошюр. В торговле лежат без движения на 35 тысяч рублей рыболовных снастей и удочек.

Выступившие в презиуме т. Лазарев, Камин, Соколов, Суровецкий, Ганыкин, Яблоков, Левин, Яес и другие спрашивали критиковали руководителей торговых организаций, горторготдела и отдела местной промышленности горисполкома, за слабое руководство торговлей и неуважение к нуждам трудинчиков. Они обратили внимание на то, что постоянно действующая комиссия по торговле работает слабо, недостаточно и не осуществляет контроль за деятельность торговой сети.

Сессия приняла по данному вопросу развернутое решение.

Сессия разобрала также ряд организационных вопросов. Сессия утвердила заместителями председателя исполнкома городского Совета депутатов трудящихся депутатов т. т. Киселенко и Вирко.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Плодотворная учеба

Успешно проходят занятия в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», в котором занимаются коммунисты и беспартийные активисты Осоговинермата. Сейчас здесь заняты изучать дооктябрьский период истории нашей партии.

Мы присутствовали на последнем занятии. Началось оно с беседы по материалу, пройденному в прошлую среду. Руководитель кружка тов. Грицук поставила перед слушателями узловые вопросы: о положении в стране после Февральской революции, об архельских тезисах В. И. Ленина и их всемирно-историческом значении и др. Ответы кружковцев тт. Филимонова, Ручей, Нифедьева, Погорелова и ряда других показали сознательное и прочное усвоение материала.

Каким путем это достигнуто, мы увидели во второй части занятия, когда тов. Грицук перешла в изложение следующей темы. Она рассказывала просто, доходчиво, подкрепляя выводы убедительными примерами. Тщательно составленный конспект пропагандиста свидетельствовал о глубокой и всесторонней подготовке к занятию. Об этом же говорили и конспекты слушателей.

Но в работе этого кружка имелись некоторые недостатки, о которых нельзя не сказать. Пропагандист при повторении пройденного материала не добилась еще участия в товарищеской беседе всех слушателей. Так, на последнем занятии не участвовали собеседования по изученным вопросам тт. Гасьяненко, Фаворников, Дорофеева. Они пришли на учебу без конспектов.

Эти недостатки можно и нужно устранить.

**Н. Скорупин,**  
инструктор горкома ВКП(б).

—

### Семинар пропагандистов

На днях в горкоме ВКП(б) состоялся очередной семинар руководителей кружков по изучению истории партии и политиков и консультантов.

Для пропагандистов была прочитана лекция о книге В. И. Ленина «Имperialизм, как высшая стадия капитализма» (лектор — секретарь горкома ВКП(б) тов. Просвиринов).

Именем Горького, именем Ломоносова и Лобачевского, Сеченова и Менделеева, Пирогова и Павлова, хранивших, как священные знамя, первородство науки русской, именем Полопа, Ладыгина и десятков талантливейших наших изобретателей, чьи открытия беспрестанно присвоены иностранцами, именем солдата Советской Армии, освободившего Европу, именем сына профессора Добротворского, герояски павшего за Отчизну, обнинию.

Так начинает свою страшную обличительную речь на суде чести передовой советский учёный академик Верейский. Гневное и взволнованное выступление общественного обвинителя — кульминационный момент фильма.

— Кому хотели вы отдать сокровища науки нашей? — обращается он к Добротворскому и Лосеву. — Её благородные открытия, ее прекрасные дарзания! Тому, кто стремится ввернуть человечество в адское пекло новой войны. Тому, кто размахивает над земным шаром атомной бомбой. Не позволим! Во имя счастья человечества не позволим! У кого искали вы признания? У кого вымаливали на коленях мировую славу? У зоакеанских торговцев смертью, у лавочников у наемных убийц! Жалкая, копеечная ваша слава. Все человечество взирает на нас, мы его надежда, мы его счастье и это правда. Вы это знаете. Тот, кто завоевал славу здесь в Советском Союзе, тот завоевал ее и во всем мире. Как же вы могли, как вы посмели поступиться славой нашей Родины? Нам ли, советским ученым, быть «беспашортными» братьями в человечестве? Нам ли быть безродными космополитами? Нам ли быть Иванами, непоминами родства... К нам, советским людям науки, обращено слово вождя народов. Мы должны донести и в ближайшее время превозытие достижения науки за пределами нашей Родины. Как же решать эту большую ответственную задачу, не отрываясь от колен своих пыль старого мира... Суд чести — это есть суд воспитания, и я очень хочу, чтобы этот процесс еще сильнее зажег пламя патриотизма в наших учених, пламя любви к нашей прекрасной советской Родине.

В нашей стране наука, люди науки окружены заботой и вниманием. Огромные средства выделяет советское правительство для развертывания плодотворной работы многочисленных научных учреждений. Как и все граждане, учёные Советского Союза активно участвуют в борьбе за невиданный подъём могущества и славы своей Родины, виляя в своем труде один из рячагов дальнейшего развития производительных сил, улучшения жизни трудящихся страны.

Советские учёные — патриоты первых линий. Тому Лосев и Добротворский по

— Не освободившись от этих поэтических пережитков, нельзя быть настоящим советским гражданином, — подчеркнул тов. Молотов.

Вот эта-то мысль и легла в основу нового художественного фильма «Суд чести» — яркого и страстного киноизведения о советском патриотизме, о борьбе советских учёных за честь отечественной науки, за её приоритет. С большой силой разлагается в нем реакционная американская наука и отвратительные черты низкопоклонства перед нею со стороны некоторых недалеких людей, не видящих далее своего кабинета, своей личной «славы».



Артист Б. Чирков в роли  
академика Верейского.

Профессоры Добротворский и Лосев работают над проблемой борьбы с болью, создают ценный обезболивающий препарат, имеющий огромное значение. Стремясь, чтобы как можно скорее его имя стало известно в «мирном масштабе», Лосев, находясь в Америке, сообщает о своем открытии в американской прессе и, кроме того, продает рукопись труда, который в Советском Союзе еще не опубликован. С глубоким востумением встречают советские учёные восторженный рассказ Лосева об оказанном ему американцами «приемом»; негодование откладывается они на весть о том, что материалы о научной работе попали в журнальную печать. Добротворский — талантливый учёный, но крайне доверчив и к тому же не в меру честолюбивый человек, не представляет себе всей низости подлости Лосева, не смея и подумать, что тот без его согласия мог опубликовать секретные материалы, берет своего коллегу под защиту. Он заявляет, что если «государство имеют границы — наука их не имеет».

Уже во время первого разговора на эту тему Лосев и Добротворский по

С большим интересом смотрим мы кадры, показывающие приезд в научный институт иностранца — американского профессора Картера и с ним (под маской научных работников) двух видных агентов американской разведки. Они прибыли для того, чтобы добыть недостающие сведения об изготовлении обезболивающего препарата, в котором весьма заинтересованы заокеанские монополии. «Ученые» проникают в «святая святых» института — туда, где изготавливается препарат. Лосев рабски старается раскрыть процесс, но сотрудница института Ольга Верейская, чтобы спасти тайну, разбивает прибор. Научные сотрудники, оказавшиеся более дальновидными, чем их руководители, пресекают иные попытки получить недостающие сведения.

Верейский, другие передовые учёные-патриоты стремятся разоблачить перед Добротворским всю глубину его ошибок. Когда же тот упорствует в своих заблуждениях, коммунисты института доводят о происходящих здесь событиях до вышестоящих органов. Правительство создает специальную комиссию, которая шаг за шагом распутывает нить преступлений Лосева и ошибок Добротворского.

Мы за то, чтобы нашим учёным обязательно печататься в иностранных журналах, только знать — где, — говорит в беседе с Верейским председатель правительственной комиссии. — И за банкеты ваших иностранных коллегам, только знать — кому, и за то, чтобы за границу наших учёных непременно посыпать, только знать — кого. И за то, чтобы наука наша не ведала географических границ, — и, быть может, это золотое время не за горами!

Все полнее раскрывается кадр за кадром главная идея фильма: нет и быть не может у нас аполитичной науки, и тот, кому не дороги интересы Родины легко оказывается в лагере врагов. Вершиной в раскрытии этой темы являются сцены суда чести над Лосевым и Добротворским. Суд окончательно разоблачает предателя Лосева и передает дело о нем в другие органы. Профессор же Добротворский осознает свою ошибку и возвращается в семью друзей — настоящих советских учёных.

Так заканчивается этот замечательный фильм, одухотворенный большими идеями, сделанными с подлинной пафосной страстью. Создание его — большая заслуга творческого коллектива «Мосфильм» (автор сценария А. Штейн, режиссер-постановщик А. Рост). Запоминающиеся, убедительные образы создали Борис Чирков (академик Верейский), Н. Анисимов (Добротворский), О. Жизнева (женен Добротворского), Н. Свободин (Лосев), А. Максимова (Ольга Верейская) и другие.

Новый кинофильм «Суд чести» ка-

## На школьные темы

### Активнее Содействовать всебоучу

В сентябре прошлого года коллеги швейной фабрики по примеру чекистов решили создать на своём предприятии комитет содействия школе. Фабрика обязалась оказывать постоянную помощь подшефной школе № 49 в выполнении закона о всеобщем.

В фонд всеобщего труда присоединяются представители средств массовой информации, выдаются более дальновидные, чем их руководители, пресекают иные попытки получить недостающие сведения.

Верейский, другие передовые учёные-патриоты стремятся разоблачить перед Добротворским всю глубину его ошибок. Когда же тот упорствует в своих заблуждениях, коммунисты института доводят о происходящих здесь событиях до вышестоящих органов. Правительство создает специальную комиссию, которая шаг за шагом распутывает нить преступлений Лосева и ошибок Добротворского.

Мы за то, чтобы нашим учёным обязательно печататься в иностранных журналах, только знать — где, — говорит в беседе с Верейским председатель правительственной комиссии. — И за банкеты ваших иностранных коллегам, только знать — кому, и за то, чтобы за границу наших учёных непременно посыпать, только знать — кого. И за то, чтобы наука наша не ведала географических границ, — и, быть может, это золотое время не за горами!

Все полнее раскрывается кадр за кадром главная идея фильма: нет и быть не может у нас аполитичной науки, и тот, кому не дороги интересы Родины легко оказывается в лагере врагов. Вершиной в раскрытии этой темы являются сцены суда чести над Лосевым и Добротворским. Суд окончательно разоблачает предателя Лосева и передает дело о нем в другие органы. Профессор же Добротворский осознает свою ошибку и возвращается в семью друзей — настоящих советских учёных.

Так заканчивается этот замечательный фильм, одухотворенный большими идеями, сделанными с подлинной пафосной страстью. Создание его — большая заслуга творческого коллектива «Мосфильм» (автор сценария А. Штейн, режиссер-постановщик А. Рост). Запоминающиеся, убедительные образы создали Борис Чирков (академик Верейский), Н. Анисимов (Добротворский), О. Жизнева (женен Добротворского), Н. Свободин (Лосев), А. Максимова (Ольга Верейская) и другие.

Новый кинофильм «Суд чести» ка-

всех вспомнили. Но это же говорили и конспикты слушателей. Но в работе этого кружка имеются некоторые недостатки, о которых нельзя не сказать. Промтоварщик при повторении пройденного материала не добился еще участия в товарищеской беседе всех слушателей. Так, на последнем занятии не участвовали в обсуждении по изученным вопросам тт. Гасьяненко, Фавориков, Дорофеева. Они пришли на учебу без конспектов.

Эти недостатки можно и нужно устранить.

Н. Скорупкин,

инструктор горкома ВКП(б).

—

## Семинар пропагандистов

На днях в горкоме ВКП(б) состоялся отдельный семинар руководителей кружков по изучению истории партии и политшкол и консультантов.

Для пропагандистов была прочтена лекция о книге В. И. Ленича «Имperialизм, как высшая стадия капитализма» (лектор — секретарь горкома ВКП(б) тов. Просвиринов). Слушателям были вопросы для подготовки к семинарским занятиям, которые состоятся в феврале.

Пропагандисты получили также ряд методических указаний.

Бывшему Службе, тот завоевал ее и во всем мире. Как же мы могли, как вы посмели поступиться славой нашей Родины? Нам ли, советским ученым, быть «блескапортными бродягами в человечестве? Нам ли быть безродными космополитами? Нам ли быть Иванами, непомищими родственниками?.. К нам, советским людям науки, обращено слово вождя народов. Мы должны догнать и в ближайшее время превзойти достижения науки за пределами нашей Родины. Как же решать эту большую ответственную задачу, не отрываясь от колен своих пылья старого мира... Суд чести — это есть суд воспитания, и я очень хочу, чтобы этот процесс еще сильнее зажег пламя патриотизма в наших учениках, племя любви к нашей прекрасной советской Родине.

В нашей стране наука, люди науки окружены заботой и вниманием. Огромные средства выделяет советское правительство для развертывания позитивной работы многочисленных научных учреждений. Как и все граждане, учёные Советского Союза активно участвуют в борьбе за невиданный подъем могущества и славы своей Родины, видя в своем труде один из рычагов дальнейшего развития производительных сил, улучшения жизни трудящихся страны.

Советские учёные — патриоты первого в мире социалистического государства. Но, как говорил В. М. Молотов, «у нас еще не все освободились от низкопоклонства и раболепия перед Западом, перед капиталистической культурой».

Артист Б. Чирков в роли академика Верейского.

Профессоры Добротворский и Лосев работают над проблемой борьбы с болями, создают ценный обезболивающий препарат, имеющий огромное значение. Стремясь, чтобы как можно скорее его имя стало известно «в мировом масштабе», Лосев, находясь в Америке, сообщает о своем открытии в американской прессе и, кроме того, прорывает рукопись труда, который в Советском Союзе еще не опубликован. С глубоким возмущением встречают советские учёные восторженный рассказ Лосева об оказанном ему американцами «прищеме»; негодование откликается на них не только о том, что материалы о научной работе попали в буржуазную печать. Добротворский — талантливый учёный, но крайне доверчивый и к тому же не в меру честолюбивый человек, не представляя себе всей низости и подлости Лосева, не смея и подумать, что тот без его согласия мог опубликовать секретные материалы, берет своего коллегу под защиту. Он заявляет, что если «государства имеют границы — наука их не имеет».

Уже во время первого разговора на эту тему Лосев и Добротворский получают решительный отпор со стороны первых учёных во главе с академиком Верейским. Но под влиянием предавшегося Лосева Добротворский принимает гневные слова своего старшего друга Верейского как «оскорбление».

Лосев, несмотря на опасения своих иностранных коллег, только знать кому, и за то, чтобы за границу наших ученых непременно посыпалось, только знать — кого. И за то, чтобы наука наша не вела географических границ, — и, быть может, это золотое время не за горами!

Все полнее раскрывается кадр за

кадром главная идея фильма: нет и быть не может у нас аполитичной науки, и тот, кому не дороги интересы Родины легко оказывается в лагере врагов. Вершиной в раскрытии этой темы являются сцены суда над Лосевым и Добротворским. Суд окончательно разоблачает предателя Лосева и передает дело о нем в другие органы. Профессор же Добротворский осознает свои ошибки и возвращается в семью друзей — настоящих советских учёных.

Так заканчивается этот замечательный фильм, одухотворенный большими идеями, сделанный с подлинной партийной страстью. Создание его — большая заслуга творческого коллектива «Мосфильм» (автор сценария А. Штейн, режиссер-постановщик А. Ром). Запоминающиеся, убедительные образы создали Борис Чирков (академик Верейский), Н. Анченко (академик Верейский), О. Жизнева (жена Добротворского), Н. Свободин (Лосев), А. Максимова (Ольга Верейская) и другие.

Новый кинофильм «Суд чести», который сегодня выпускается на экране кинотеатра «Октябрь», имеет большое воспитательное значение и нужно пожелать, чтобы его просмотрело как можно больше трудящихся, в частности наша интеллигенция.

Н. Большаков.

Быстро и качественный ремонт оборудования значительно повышает надежность работы станции. Коллективы наших цехов научились ремонтировать оборудование быстро и добротно, гораздо быстрее сроков, установленных Министерством. Это — заслуга наших ремонтников: молодого мастера тов. Зюзина, столяра тт. Селиванова, Куроведова, Арестова, Фомина, Смирнова, Антипова, Ермакова и других; которые из месяца в месяц совершенствуют свое мастерство, перевыполняют задания.

Резко улучшили работу коллектива транспортного цеха, который ранее допускал простой вагонов под разгрузкой. Благодаря действенной борьбе за первенство в социалистическом соревновании транспортники сократили простой вагонов на 30,7 процента и прочно стали на путь рентабельной работы. В коллективе значительно пополнились ряды стахановцев. Лучшие из них: машинист паровоза тов. Соколовцев, машинисты экскаваторов

социалистические обязательства, решив в 1949 году не только достичь, но и превзойти технико-экономические показатели, запланированные станции на 1950 год.

В цехах, сменах и бригадах все шире развертывается социалистическое соревнование. В борьбе за бесперебойное обеспечение тепловой и электрической энергии промышленности города в борьбе за снижение удельных расходов топлива и электроэнергии, рождаются все новые и новые мастера безаварийной работы, энтузиасты высокопроизводительного труда.

Органы энергетики, вызвав на социалистическое соревнование коллективы ордена Ленина Безымянской ТЭЦ и Чкаловской ГЭС, в январе работали лучше, чем в декабре. Они бесперебойно обеспечивают потребителей электроэнергии, изыскивают новые возможности, постоянно работают над дальнейшей автоматизацией агрегатов.

Я. Ямпольский,  
инженер-инспектор по эксплуатации ТЭЦ.

шага дело оказания материальной помощи нуждающимся ученикам, не проявляет должной настойчивости в выполнении закона о всеобщем. Второй подразделенный комбинат является школа № 12 (в поселке Жанатал). В поселке двое детей школьного возраста не учатся. Причина та, что родители не желают отдать детей в школу. Профсоюзная организация не пытается разъяснить родителям ошибочность их решения, не сумела создать вокруг них общественного мнения.

По учёту городского отдела народного образования в городе не отмечены учебой трое детей школьного возраста. Несмотря на тот факт, что родители не хотят учить, можно судить по такому факту. Недавно, обследуя семьи, состоящие на учёте в районном отделе соцобеспечения, депутат райсовета тов. Куропатова обнаружил семью, в которой двое детей школы пятилетнего возраста не посещают школу. Матери этих детей Синтиковой — работнице Гражданстроя нужно было своевременно оказать помощь. Однако профсоюзная организация, видимо, недостаточно внимает в жизнь своих рабочих, неотъемлемое значение материальной помощи нуждающимся школьникам.

Комитеты содействия, созданные на предприятиях, шефствующих над школами, нужно глубже вникать в их жизнь, следить за тем, чтобы все дети регулярно посещали занятия, оказывать общественное воздействие на тех родителей, которые плохо относятся к воспитанию своих детей, не следят за их поведением.

Профсоюзные организации и комитеты содействия должны следить за своевременным постачанием и правильным использованием средств, передаваемых рабочими и служащими в фонд всеобщего обучения.

Бороться за всеобщую для в детях, посвящательную, активную — долг советских, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, долг всей общественности.

А. Сергеевича.

—

## Литературный вечер

В клубе никелькомбината состоялся литературный вечер молодежи, посвященный памяти великого русского революционера-демократа П. Г. Чернышевского.

С докладом о жизни и деятельности П. Г. Чернышевского выступил завуч школы № 48 тов. Назаров.



Группа работниц цеха № 23 Московского завода имени Владимира Ильича — Т. Рыкова, И. Филина, Г. Макарова и А. Подъяблонской, желая помочь претворению в жизнь сталинского плана преобразования природы, обязалась выпустить в 1949 году сверх годового задания 8 тысяч тракторных гильз, которыми можно будет оснастить 2.000 тракторов.

Группа обратилась ко всем рабочим завода с призывом изготавливать сверх плана части для тракторов лесозаготовительных станций. Этот призыв нашел горячий отклик среди коллектива завода.

На снимке: инициаторы нового движения токари Александра Подъяблонская (слева) и Галина Макарова за измерением внутренней шлифовки гильзы для трактора.

Фото Б. Нушкина.

(Фотохроника ТАСС).

## В ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ ПРЕДПРИЯТИЙ

### Готовимся к полевым работам

Наше подсобное хозяйство имеет участки зерновых культур и овощного хозяйства.

В нынешнем году мы намечаем посеять 100 гектаров пшеницы, 180 — проса и 362 гектара — овса и ячменя на фураж. Сейчас идет подготовка к весенне-посевной кампании.

Раньше ремонт тракторов и всего сельскохозяйственного инвентаря мы производили на заводе. Это создавало большие затруднения.

Прошлым летом на ферме был установлен электродвигатель. Мы перебросили туда токарный, карусельный и сверлильный станки, точила, музину и организовали свою механическую мастерскую.

Ремонт тракторов и прицепного инвентаря сейчас производится на месте силами трактористов. Прицепной инвентарь у нас уже полностью отремонтирован, к 1 марта закончил и ремонт тракторов. Для полива овощного хозяйства отремонтирован весь поливной механизм и мелкий инвентарь для обработки огородных

культур: картофелесажалки, окучники, мотыги, грабли и т. д.

На полях на площади 160 гектаров проведено снегозадержание, вывезено около 300 тонн навоза. В этом году у нас будет создано 4 звена по выращиванию высокого урожая: два — по зерновым и два по овощным культурам.

В соответствии с постановлением Совета Министров и Центрального Комитета партии о полево-заготовительных полосах, лесных насаждениях и устройстве водоемов, мы намечаем весной и летом провести работу по устройству двух прудов.

Кроме того предполагают посадить 500 деревьев вокруг усадьбы, около пяти гектаров в поле.

У нас имеется фруктово-ягодный сад площадью 55 гектаров. Мы думаем его оградить лесной защитной полосой. Деревья будут посажены и по обеим сторонам арыков, протяженность которых составляет пять километров.

А. Матвеев,

начальник ОРСа механического завода.

### Не снижать темпов

Коллектив комбината подсобных предприятий треста № 1 Главнефтегазстрой прошлого года перевыполнил в полтора раза, разнообразно обеспечивал строительные участки местными материалами, столярными изделиями, железобетонными конструкциями, раствором...

Но первый месяц 1949 года не дал коллективу желаемых результатов. Почти с первых дней встретились неожиданности, которые все более усложнялись и вынуждали один шаг за другим к вынужденным простоям. Например, по вине руководителя техники треста (начальник тов. Лебединский) с 8 по 15 января алебастровый цех не был загружен работой — отсутствовал гипсовый камень. В результате за 20 дней января месячный план выполнения цехом немногим больше половины.

Программу двух декад января комбинат подсобных предприятий не выполнил по многим видам продукции. Например, бутового камня в январе нужно было 2000 кубометров, а две декады его добыто только 400 кубометров. По выработке щебня месячный план выполнен за 20 дней на 50 процентов, а по песку — лишь на 35 процентов.

Чтобы строители работали с полной отдачей, их необходимо обеспечить материалами. Нужно в самое ближайшее время выправить работу комбината, создать условия производства для высокопроизводительного труда.

П. Георгиев.

### Новая продукция

На заводе «Орсксельмаш» состоялось собрание партийно-хозяйственного актива по итогам хозяйственной деятельности завода за прошлый год и обсуждению задач на 1949 год.

Утвержден план организационно-технических мероприятий, осуществление которых дает возможность полной полосы. Деревья будут посажены и по обеим сторонам арыков, протяженность которых составляет пять километров.

А. Матвеев,

начальник ОРСа механического завода.

### ПОЛОЖЕНИЕ В НАНКИНЕ

НАНКИН, 29 января. (ТАСС). Приближение гражданской войны непосредственно к стенам Нанкина и официальное обявление о переходе китайского правительства в Кантон еще больше усилили панику, царящую уже в течение продолжительного времени в городе.

Согласно сообщениям печати, войска Народно-освободительной армии в настоящем время уже подошли к Пуккоу и Пучженоу (оба эти пункта расположены на северном берегу Янцзы непосредственно против Нанкина). Как указывают газеты, эти два пункта уже стали районами военных действий. Беженцы из Пуккоу непрерывно прибывают из южного берега. По существу Пуккоу уже парализован и сплошь забит гоминдановскими солдатами, ждущими своей очереди у перевозки из южного берега Янцзы.

Отходом гоминдановских войск на юг подтверждаются сообщения печати о том, что гоминдановское командование в настоящее время приняло план отвода всех своих войск, находящихся севернее Нанкина, на юг с целью обороны Нанкина. Параллельно с разговорами о мире и назначением «мирной делегации» гоминдановское командование принимает практические мероприятия, направленные на продолжение военных действий. Эти мероприятия, согласно сообщениям печати, заключаются в укреплении района Шанхай — Нанкин, в переброске в этот район новых воинских частей и в эвакуации всех правительственные учреждений на юг Китая.

По сообщению газет исполнительный обязанности президента Ли Цзун-хена прошел несколько совещаний с рядом военных лиц, на которых обсуждался вопрос об обороне Нанкина.

В Нанкине паника выражается, прежде всего, в массовом бегстве богатых семей, в эвакуации всех публичных учреждений и шумихе, царящей на нанкинском рынке. В городе циркулируют самые различные слухи. Начинают от рядового нанкинского жителя и кончая представителями чиновников, все склонны считать, что Нанкин в скором времени будет в руках Народно-освободительной армии.

канского доллара вырос с 270 до 940 золотых юаней. Жители Нанкина лихорадочно стремятся избавиться от гоминдановских «золотых юаней».

Проводившаяся в течение 2 месяцев тайная эвакуация правительственные учреждений на юг в настоящее время заканчивается. По существу все министерства уже эвакуированы в различные города Южного Китая. В Нанкине сейчас находится только главы министерств и других учреждений с небольшим штатом работников, которые покинут Нанкин в последний момент вместе с руководителями правительства.

Реакции здешних дипломатических миссий на уведомление правительства о переходе в Кантон, продолжает оставаться безразличной. В то время, как некоторые миссии заявили правительству о своем переходе в Кантон, большинство из них еще не принял окончательного решения. Советское посольство начинает переход в Кантон завтра. Американское посольство принял решение послать в Кантон «специальную миссию» из второстепенных работников посольства. Сам посол Стюарт и другие руководящие работники американского посольства решили оставаться в Нанкине. Ходят слухи, что французский и индийский посы также намерены не выезжать в Кантон.

В связи с создавшимися положением в Нанкине за последнее время еще больше усилились антиправительственные настроения. В то время, как богатые семьи и правительственные учреждения лихорадочно эвакуируются из Нанкина, широкие слои населения города остаются спокойными.

По сообщению газеты «Шибао», нанкинские городские власти послали исполняющему обязанности президента Ли Цзун-хэю петицию, призывающую немедленно прекратить военные действия и послать делегацию для переговоров с коммунистами по вопросу прекращения военных действий против Нанкина. Однако, как указывают сообщения прессы, гоминдановские власти отвергли такой план и ведут активные приготовления к боям за Нан-

участвуют зерновых культур и овощное хозяйство.

В нынешнем году мы намечаем посеять 100 гектаров пшеницы, 180 — проса и 362 гектара — овса и ячменя на фураж. Сейчас идет подготовка к весенне-посевной кампании.

Ранние ремонт тракторов и всего сельскохозяйственного инвентаря мы производим на заводе. Это создавало большие затруднения.

Прошлым летом на ферме был установлен электродвигатель. Мы перебросили туда токарный, карусельный и сверлильный станки, точила, мукницу и организовали свою механическую мастерскую. Ремонт тракторов и прицепного инвентаря сейчас производится на месте силами трактористов. Прицепной инвентарь у нас уже полностью отремонтирован, к 1 марта замонтичен и ремонт тракторов. Для полива овощного хозяйства отремонтирован весь поливной механизм и малый инвентарь для обработки огородных

земли, мотогаз, грабля и т. д.

На полях на площади 160 гектаров проведено снегозадержание, вывезено около 300 тонн извоза. В этом году у нас будет создано 4 звена по выращиванию высокого урожая: два — по зерновым и два по овощным культурам.

В соответствии с постановлением Совета Министров и Центрального Комитета партии о полезапасных полосах, лесных насаждениях и устройстве водоемов, мы намечаем весной и летом провести работу по устройству двух прудов.

Кроме того предполагаем посадить 500 деревьев вокруг усадьбы, около пяти гектаров в поле.

У нас имеется фруктово-ягодный сад площадью 55 гектаров. Мы думаем его оградить лесной защитной полосой. Деревья будут посажены и по обеим сторонам зарыков, протяженность которых составляет пять километров.

**А. Матвеев,**  
начальник ОРСа механического завода.

20 дней на 50 процентов, а по пшенице — лишь на 35 процентов.

Чтобы строители работали с полной отдачей, их необходимо обеспечить материалами. Нужно в самое ближайшее время выпрямить работу комбината, создать условия производственникам для высокопроизводительного труда.

**П. Георгиев.**

—

### Новая продукция

На заводе «Орексельмаш» состоялось собрание патриотично-хозяйственного актива по итогам хозяйственной деятельности завода за прошлый год и обсуждению задач на 1949 год.

Утвержден план организационно-технических мероприятий, осуществляющих которых дает возможность колективу улучшить производственно-экономические показатели.

Машинисты решили выполнить к концу первого квартала годовой план по выпуску двухлеменных плугов и плугов «копач» и к 7 ноября — по плугам «лущильник».

—

Не притворяйтесь! Сами знаете о какой плитке идет речь.

— Так ведь мы же искали и не нашли плитку!

— Значит, ложко спрятали.

— Честное слово, у нас нет никакой плитки!

— Ваня, пиши акт!

Акт был написан. В нем контролеры указали, что за незаконное пользование электроплиткой пр. Кашигин подвергается штрафу в размере 128 рублей.

Заодно контролеры отключили квартиру от сети.

Кашинец пошел в контору горэлектросети с жалобой к директору Т. Зинченко. Читатель знает, что сейчас добродетель восстает и зло будет наказано. Как бы не так!

— Разбирать ваше заявление я не стану. У меня таких заявлений много. У меня и без того перерасход электроэнергии...

В общем финал был как в басне Крылова «Волк и ягненок»: у сильного всегда бессильный виноват.

Башкин пошел в горсовет. При вмешательстве секретаря горсовета, читатель, что Кашинец является депутатом, ему включили свет на время подготовки к выборам парод-

ных судей. В настоящее же время Кашинец вновь сидит в почтамте.

Он обошел все инстанции, но никто не в силах укрутить не в меру аппетитных электриков. Зинченко каждый раз приводит новые и новые доводы:

— Ну, и что же, что контролеры не нашли плитки? А почему ты долго им дверь не открыл?

Перечень таких вопросов, разумеется, не трусливо продолжить. Скажем, затем Кашинец вообще сидит с запертными дверями и т. д. Впрочем, в последнее время Т. Зинченко малость сменился.

— Ладно, шут с тобой! Плати штраф в рассрочку. На год даю рассрочку. Но учти, чем раньше будет уплачено штраф, тем быстрее получишь свет.

Между прочим, в недоброй памяти старых царских сухах была любопытная формулировка: «оставить в подозрении». Когда суд за неизвестную улик не мог составить обвинения (а обвинить во что бы то ни стало хотелось), суд оставлял подсудимого в подозрении. Руководство электроплитки воспользовалось этой казуистической формулой и избрало свою метод — штрафов по подозрению.

А вы говорите, что не пойман на гор. Не попадали вы выходят в лады Т. Зинченко. У него свои законы, свои порядки.

**Н. РИН.**

гоминдановской командованием принимают практические мероприятия, направленные на продолжение военных действий. Эти мероприятия, согласно сообщениям печати, заключаются в укреплении района Шанхай — Нанкин, в переброске в этот район новых воинских частей и в эвакуации всех правительственные учреждений на юг Китая.

По сообщению газет исполнющий обязанности президента Ли Цзун-хуя провел несколько совещаний с рядом военных лиц, на которых обсуждался вопрос об обороне Нанкина.

В Нанкине паника выражается, прежде всего, в массовом бегстве богатых семей, в эвакуации всех публичных учреждений и шумихе, царящей на нанкинском рынке. В городе циркулируют самые различные слухи. Начиная от рядового нанкинского жителя и кончая правительственными чиновниками, все склонны считать, что Нанкин в скором времени будет в руках националистической армии.

За последние три дня курс амери-

### Заявление представителей коммунистической партии Китая

СЕВЕРНАЯ ШЭНЬЦИ, 31 января. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, представитель коммунистической партии Китая 28 января опубликовал заявление, в котором нанкинскому правительству предъявляется требование вновь арестовать японского военного преступника Окамура, находившегося в Нанкине, Шанхае, Синьхуа и на острове Формоза, которые были перечислены 25 декабря в заявлении авторитетного представителя коммунистической партии Китая. Самыми известными из них являются: Чан Кай-ши, Сунь Йы-вен, Чжэн Чон, Хо Ин-чиа, Гу Чжу-тун, Чень Ли-фу, Чень Го-фу, Чжу Цзя-хуа, Ван Ши-цзе, Тай Чуань-сань, Тай Энь-бо, Чжуо Пэн-жу, Ван Шу-мин, Гуй Юн-цинь. Особое значение имеет Чан Кай-ши, который бежал сейчас в Синьхуа и весьма возможно, попытается убеждить за границу с тем, чтобы спрятаться под защиту американского или английского империализма.

Заявление требует, чтобы нанкинское правительство ответило на два вышеизложенных пункта, позднее же Нанкин «будет информирован о той подготовительной работе, которая должна быть проведена обеими сторонами по оставленным пунктам».

«Немедленно ареста японского военного под условий».

## Съезд Союза болгаро-советских обществ в Софии

София, 31 января. (ТАСС). Вчера в Софии в торжественной обстановке открылся третий съезд Союза болгаро-советских обществ.

На съезде присутствует более 700 делегатов и многочисленные гости — представители общественных организаций Советского Союза, Польши, Чехословакии, Венгрии, Албании, Румынии, Англии, Италии, Финляндии, Бельгии, Индии, Швейцарии, Франции и Швейцарии.

В президиум съезда делегаты единодушно избрали: премьер-министра

Болгарии Г. Димитрова, секретаря ЦК

Болгарской коммунистической партии

Черненкова, председателя Президиума

Великого народного собрания Минчо Нейчева, членов правительства,

членов Национального Совета Отечественного фронта, послов СССР

в Болгарии М. Ф. Бодрова, лучших

ударников предприятий, строек и ко-

оперативных земледельческих хо-

зяйств, представителей науки, куль-

туры и искусства, а также массовых

общественных организаций.

В почетный президиум съезду под

бумажные заплодники избрали Полиц-

бию ЦК Всесоюзной Коммунистиче-

ской Партии (большевиков) во главе

с товарищем Сталиным. При упоми-

## Предложение компартии Японии о создании единого фронта

ТОКИО, 30 января. (ТАСС). Коммунистическая партия Японии обратилась к социалистической и рабоче-крестьянской партиям с предложением о создании единого фронта. 5 представителей компартии — Рацу Ито, Караку Хасокава, Касуми Кикунами, Кадзуёси Добаси и Йодзиро Коню посетили лидеров этих партий и представили на них рассмотрение программу совместной борьбы, состоящую из 13 пунктов:

1. Борьба против разработанной правительством т. н. «административной реформы», «национализации предприятий» и увольнения рабочих и служащих.

2. Борьба за улучшение жизненных условий трудящихся.

3. Борьба против увольнений рабочих и служащих государственных учреждений и коммунальных предприятий и за установление системы классификации труда для этой категории трудящихся.

4. Борьба против пересмотра рабочего законодательства в худшую сторону.

5. Борьба за точное установление норм поставок сельскохозяйственных продуктов и за правильную оплату заготовляемых продуктов.

6. Борьба за установление точных правил обработки земли и рыболовства, а также за коренную пересмотр

чили имени товарища Сталина все делегаты и гости поднимаются со своих мест и устраивают бурную и продолжительную овацию в честь зожда и учителя народов Советского Союза всего прогрессивного человечества. Главный секретарь Союза Петя Димитров сообщил, что болгаро-советские общества в настоящее время насчитывают около одного миллиона членов. Союз обединяет сейчас свыше 3500 обществ, организованных во всех городах и поселках во всех селах Болгарии.

Съезд приветствовал секретаря ЦК Болгарской коммунистической партии Вилько Черненкова, заместителя председателя Совета Министров Болгарии и член Национального Совета Отечественного фронта Георгий Трайков, послов СССР в Болгарии М. Ф. Бодрова, а также представители ряда общественных организаций, иностранные гости и вице-председатель синода митрополит Пайсиев Врачанский. С докладом «Советский Союз — опора мира и демократии» выступил председатель Президиума Великого народного собрания Минчо Нейчев.

С большим подъемом съезд принял приветственную телеграмму И. В. Сталину.

— о —

## Американские контрольные бандиты в Германии

БЕРЛИН, 31 января. (ТАСС). Агентство АДН сообщает из Мюнхена, что недавно там была раскрыта международная организация дельцов, которая занималась вывозом немецких товаров в Швейцарию, Бельгию, Францию и Италию, минуя немецкие таможенные органы. Генерал Клей признал, что эта международная организация вывезла из Западной Германии только за один год ценнейших промышленных товаров и измерительных приборов, фотоаппаратов, золотых и серебряных изделий — на 200 миллионов долларов. Арестовано около 200 торговцев. Все они — американские военно-служащие, штатские американцы или т. н. «перемещенные лица».

— о —

## Протесты в США против расколы политики англо-американских профсоюзных лидеров

НЬЮ-ЙОРК, 30 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли уоркер», представители пяти профсоюзов, входящих в Конгресс производственных профсоюзов (КПП) — профсоюза рабочих мясокомбинеров промышленности, профсоюза горняков, металлу-рудной промышленности и плавильщиков, профсоюза рабочих механиков и кожевенной промышленности, обединенного профсоюза рабочих обувной промышленности и профсоюза портовых грузчиков, — заявили протест против выхода КПП из Всемирной Федерации профсоюзов.

Лидеры социалистической и рабоче-крестьянской партий Асанума и Курада заявили, что они дадут ответ на эти предложения после консультации со своими партийными

группами.

## К суду над Рейманом

БЕРЛИН, 30 января. (ТАСС). Английская военная администрация в Берлине официально объявила, что суд над председателем коммунистической партии Западной Германии Максом Рейманом начнется 31 января в городе Дессельдорф.

Берлинский корреспондент газеты «Правда» Корольков несколько дней назад обратился к английской военной администрации с письменной просьбой разрешить ему присутствовать на этом процессе. Вчера английские власти отвертили, что советскому корреспонденту не будет разрешено присутствовать на процессе Реймана, поскольку зал суда «слишком мал». Однако английские оккупационные власти пригласили 20 других корреспондентов.

Среди горняков Рурской области начался сбор подписей под заявление протеста против судебного преследования Макса Реймана.

— о —

## В Орске



30 января в районе школы № 8 состоялся комсомольско-профсоюзный кросс по лыжам.

Городское первенство среди девушек на дистанцию три километра занял коллектив школы № 49.

На снимке (справа налево): Раи Земкова, занявшая первое место; Валя Федорова, занявшая третье место и Люба Немцева, занявшая второе место.

Фото В. Перикова.

## Собрание районного актива

В Ленинском районе состоялось собрание актива по вопросу организации районного общества охраны природы. С докладом о целях и задачах общества выступил член городского общества охраны природы Реддин.

Собрание избрало оргбюро, районное общество охраны природы из 9 человек. Председателем оргбюро избран тов. Попов. Актив наметил задачи оргбюро в области охраны природы.

В ближайшие дни собрания актива с вопросом образования оргбюро района охраны природы пройдут в Ставропольском и Ворошиловском районах на промышленных предприятиях города.

— о —

## Подготовка к весенним лесопосадкам

Орский лесхоз готовится к весенним лесопосадкам. Заготовлено большое количество лесопосадочного материала. Дизак осокоря имеется 143 тысячи штук, клена американского — 50 тысяч, бальзамического тополя — 45 тысяч черенков, семян американского клена — 128 килограммов.

В основном в этом году лесопосадки будут проводиться по пойме реки Урал.

Лесхоз ремонтирует и изготавливает новый лесопосадочный инвентарь — грабли железные, мотыги, лопаты, окучники, плуги-скобы и др. Получены тракторные и конные культуры для питомника.

Ответственный редактор

Н. С. МАРФИН

муниципальной партии Японии обратилась к социалистической и рабоче-крестьянской партиям с предложением о создании единого фронта. Представители компартии — Рицу Ито, Караку Хасакава, Кацуми Кинуками, Кадзуюко Добаси и Иодзиро Конно посетили лидеров этих партий и представили им их рассмотрение программы совместной борьбы, состоящую из 13 пунктов:

1. Борьба против разработанной правительством т. н. «административной реформы», «национализации предприятий» и увольнения рабочих и служащих.

2. Борьба за улучшение жизненных условий трудящихся.

3. Борьба против увольнений рабочих в служащих государственных учреждений и коммунальных предприятий и за установление системы «классификации труда» для этой категории трудящихся.

4. Борьба против пересмотра рабочего законодательства в худшую сторону.

5. Борьба за точное установление норм поставок сельскохозяйственных продуктов и за правильную оплату заготовляемых продуктов.

6. Борьба за установление точных правил обработки земли и рыболовства, а также за коренной пересмотр системы землепользования.

## СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 1 — «Под чужим именем»

Зал № 2 — «Суд чести»

### Орская обувная мастерская

индивидуальных заказов принимает заказы на мужскую, женскую и школьную обувь из материала мастерской. Заказы принимаются ежедневно с 9 час. утра до 5 час. вечера.

Адрес мастерской: Старый город — Советская, 86 (в дворе); Новый город — 12-й квартал, дом № 26.

Администрация.

### АРТЕЛЬ «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ»

изготавливает по прейскурантным ценам из своего материала матрасы, одеяла, фуфайки, головные уборы, а также принимает заказы из материала заказчика с прикладом своей ваты и других материалов.

Артели требуются рабочие швейники.

Обращаться: швейный цех — ул. Советская, 64, красильный — ул. Калинина, 21.

Правление артелей.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промышл. и трансп. — 4-09, издательство — 4-99.

трудящихся, а также на предприятия, имеющие доход менее 300 тысяч иен; борьба против попыток окружательства от налогов.

8. Борьба против повышения железнодорожных и почтовых тарифов, а также против повышения платы за использование электроэнергии, которая предпринимается в интересах монополий.

—

### Протесты в США против раскольнической политики англо-американских профсоюзных лидеров

НЬЮ-ЙОРК, 30 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Дейли уоркер», представители пяти профсоюзов, входящих в Конгресс производственных профсоюзов (КПП) — профсоюза фабричных мясоконсервной промышленности, профсоюза горняков, металло-рудной промышленности и плавильщиков, профсоюза рабочих механик и колесовой промышленности, обединенного профсоюза рабочих обувной промышленности и профсоюза портовых грузчиков, — заявляют протест против выхода КПП из Всемирной федерации профсоюзов.

9. Обеспечение средствами и материалами мелких и средних предприятий.

10. Борьба против огромного бюджета, раздуваемого за счет труда, масс и сокращение непродуктивных расходов, в частности, за сокращение субсидий крупных промышленников.

11. Безоговорочное обединение на широкой основе рабочего и крестьянского фронтов.

12. Содействие быстрейшему заключению мира.

13. Борьба за полную чистку политических кругов и за ликвидацию бюрократии.

Лидеры социалистической и рабоче-крестьянской партий Асанума и Курода заявили, что они дадут ответ на эти предложения после консультации со своими партийными органами.

гов, Реддин.

Собрание избрало оргбюро районного общества охраны природы из 9 человек. Председателем оргбюро избран тов. Попов. Актив наметил задачи оргбюро в области охраны природы.

В ближайшие дни собрания активы с вопросом образования оргбюро общества охраны природы пройдут в Столинском и Ворошиловском районах на промышленных предприятиях города.

—

### ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННИМ ЛЕСОСОПАДКАМ

Орский лесхоз готовится к весенним лесосадкам. Заготовлено большое количество лесопосадочного материала. Денников оскорблено имеется 143 тысячи штук, клена американского — 50 тысяч, бальзамического тополя — 45 тысяч черенков, семян американского клена — 128 килограммов.

В основном в этом году лесопосадки будут проводиться по пойме реки Урал.

Лесхоз ремонтирует и изготавливает новый лесопосадочный инвентарь — грабли железные, мотыги, лопаты, окучники, плуги-скобы и др. Получены тракторные и конные культуры для питомника.

государственной лесозаготовкой поло- ги города Башкирская — Орск — Чка- лов — Уральск — Каспийское море.

Строители сельхозмастерии приложили все силы и первоочередное правительственные задание. Вместо 500 плугов для лесозаготовок стационарно изготовлено 530 плугов.

### Сбор семян деревьев

Учащиеся школ нашего города решали внести свой вклад в дело выполнения постановления партии и правительства о создании лесозаготовительных полос.

С 16 по 30 января в саду им. Малишевского, в роще, в парке никелинщиков, нефтяников школьники собирали семена клена, карагача и других деревьев. В прошлом воскресенье школьники провели массовый воскресник по сбору семян.

Всего учащиеся города собрали более двухсот пятидесяти килограммов семян. Больше всех семян деревьев собрали школьники Ворошиловского района. Ими собрано 106 килограммов семян клена.

Особенно организовано проводили сбор семян учащиеся школ №№ 10, 7, 8 и 48.

Ответственный редактор  
Н. С. МАРФИН

### ОРСКОМУ ЗАВОДУ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

требуются: инженеры (механики, строители, лителисты), слесари, токари-операторы, слесари-сборщики сельхозмашин, лителисты всех квалификаций, штамповщики, разнорабочие, грузчики, ученики токарей, слесарей, лителистов, штамповщиков и других профессий.

Рабочие за две — три недели получают квалификацию для работы на станках и агрегатах.

Нуждающиеся обеспечиваются жилой площадью.  
Обращаться по адресу: поселок ТЭЦ, отдел кадров завода.

### ОРСКОМУ ТАРНОМУ ЗАВОДУ

срочно требуется автослесарь.

Обращаться по адресу: площадка завода имени Чкалова, контора тарного завода.

### СТРОИУПРАВЛЕНИЮ

требуются: начальник плавнового отдела, инженер или техник по нормированию, профрабы, слесари, электросварщики.

Адрес строй управления: г. Орск, ул. Строителей (рядом с трестом «Южуралтяжстрой»).

Орский орденом Трудового Красного Знания мясоконсервный комбинат

производит шлифовку колечных валов всех марок автомашин и тракторов для предприятий МТС, совхозов и других организаций.

Дирекция.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Орского проектно-монтажного Управления с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти МАТЬЦИНА

Василия Яковлевича — бригадира — электромонтажника, члена ВКП(б), и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Начальник УЭМ Маслов, Секретарь парторганизации Белов,  
Председатель постройкома Булашев.

### Заводу «Прокат»

требуются старшие бухгалтеры и заместители главного бухгалтера. Квартиры предлагаются.

Обращаться в отдел наядов завода.

### ОРСУ треста «Южуралтяжстрой»

требуются старшие бухгалтеры, бухгалтер-претензионист и товароведы.

Справляться об условиях работы — ОРСУ треста «Южуралтяжстрой», площадка кирзывода.